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Задача 1
2BaO2 = 2BaO + O2 (1 балл)
2BaO + O2 = 2BaO2 (1 балл)
n(BaO) = 1000/153 = 6,536 моль
n(О2) = 3,268 моль
за 1 цикл связывается и высвобождается 3,268 · 22,4 = 73,2 л, (1 балл) тогда циклов нужно
56000/73,2 = 765 (тогда кислорода будет чуть меньше) или 766 (тогда кислорода будет
чуть больше) (1 балл)

Задача 2
n(MgCl2·6H2O) = 40,6/203 = 0,2 моль n(Na2SO4·10H2O) = 64,4/322 = 0,2 моль. (1 балл)
Тогда хлорида натрия нужно в два раза больше 0,4 моль (или 23,4 г), а сульфата магния
семиводного 0,2 моль (или 0,2 · 264 = 49,2 г). (1 балл)
Воды необходимо 1000 + 40,6 + 64,4 – 23,4 – 49,2 = 1032,4 г (или 1032,4 мл) (1 балл)
Ва2+ + SO4

2- = BaSO4 (1 балл)
В растворе 0,2 моль сульфат ионов. Для их осаждения нужно 0,2 моль ионов бария, а
значит 0,2 моль хлорида бария (или 0,2 · 208 = 41,6 г). (1 балл) Тогда масса раствора будет
41,6/0,05 = 832 г. (1 балл)

Задача 3
Zn + 2H2SO4 = ZnSO4 + SO2 + 2H2O (1) (1 балл)
Zn + 4H2SO4 = 3ZnSO4 + S + 4H2O                  (2) (1 балл)
Zn + 5H2SO4 = 4ZnSO4 + H2S + 4H2O              (3) (1 балл)
n(газовой смеси) = 0,672/22,4 = 0,03 моль. Тогда сернистого газа будет 0,02 моль, а
сероводорода 0,01 моль. n(Zn)всего = 2,6/65 = 0,04 моль, n(Zn)по второй реакции = 0,04 – 0,03 =
0,01 моль, столько же будет и серы или 0,01 · 32 = 0,32 г. (1 балл) Всего серной кислоты
нужно 0,02 · 2 + 0,01 · 4 + 0,01 · 5 = 0,13 моль (или 0,13 · 98 = 12,74 г) (1 балл)
(по 1 баллу за правильно составленный электронный баланс для каждой реакции)

Задача 4
Примеры возможных реагентов:
а) CuSO4 б) Al(OH)3 в) NH4Cl г) CO2 д) K2Cr2O7 е) HNO3

(За каждое уравнение для каждого случая а)  е) по 1 баллу. Если написано несколько
примеров для отдельных заданий, но нет полного решения, бонусные баллы за
дополнительные уравнения не начисляются. Если решение полное, то за все
дополнительные уравнения – 1 бонусный балл. Итого до 7 баллов)

Задача 5
По закону эквивалентов 4,5/Мэ(Ме) = 11,2/11,2. Мэ(Ме) = 4,5.
При z = 2, М(Ме) = 4,5·2 = 9 г/моль. Ве. (2 балла)
Be + H2SO4 = BeSO4 + H2 (1 балл)
BeSO4 + 2NaOH = Be(OH)2 + Na2SO4 (1 балл)
Be(OH)2 + 2NaOH = Na2[Be(OH)4] (1 балл)
Na2[Be(OH)4] + H2SO4 = Be(OH)2 + Na2SO4 + 2H2O (1 балл)
Na2[Be(OH)4] + 2H2SO4 = BeSO4 + Na2SO4 + 4H2O (1 балл)
Be +2NaOH + 2H2O = Na2[Be(OH)4] + H2 (1 балл)*

* (Если схема расшифровывается для другого металла (цинк, алюминий, например), то за
всю задачу максимально ставится 4 балла)


